

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.
 Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1.ª Ptas. Mes.
 PROVINCIAS Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.
 EXTRANJERO. 15
 ULTRAMAR. 15

PRECIO DE LA VENTA
 Por mayor. Por menor.
 50 céntimos ejemplar. 30 céntimos ejemplar.
 MADRID. Factor, núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA FOLIA LINEA
 Los anuncios de primera plana, reclamos, etc. financieros
 referentes á Bancos y Sociedades, se publican en esta
 Administración, en la Sociedad General
 de Anuncios, en la Agencia Hava, 3, place de la Bourse (París),
 y en todas las agencias de publicidad.
 Con arreglo á la Ley cada anuncio pagará 20 céntimos por
 impuesto de timbre.
 ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO XLVIII. NUM. 14.231

Madrid Viernes 22 de Enero de 1897

OFICINAS; FACTOR 7.

UNA PESETA EN TODAS LAS LIBRERIAS. AGENCIA
 de cocina para 1897 por Angel Muro, 2.ª edición.

V. PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE
LA PAPELERA ARAGONESA
 sociedad domiciliada en ZARAGOZA.

CALVO DENTISTA, CARMEN, 6 y 8,
 entresuelo derecha.

CASA ESPECIAL DE PATRONES.—Espinosa, 8.
 POR FIN DE ESTACION REALIZO
 Levitas á 10 pias. Capas 12. Maklerinas 15.
 Blusas terep. 15. Vestidos cheviot 30. Sombreros 15.
 Lutos en 24 horas. Vestidos para novia, de seda, 100.
 Rodriguez, plaza del Angel, 6.

CUESTIÓN DE JURISDICCIONES

Empezamos por declarar sin reserva alguna que la legislación vigente, reforzada por decisiones del Tribunal Supremo, nos parece deficiente para proteger contra los extravíos posibles de la prensa, la disciplina y el prestigio del ejército. Tal legislación y tales decisiones encomiendan al jurado el conocimiento de actos que un jurado no puede apenas considerar como delitos, pues solo lo son bajo un punto de vista técnico ó especial; un jurado no puede apreciar por término medio, todo lo que tiene de antisocial la excitación á un soldado á dar una bofetada á su capitán; pareciérase al jurado poco más ó menos que excitar al mismo acto á un operario contra su sobrestante.

Por una razón análoga creemos peligroso entregar el conocimiento de tales delitos cometidos por paisanos á la prensa á los consejos de guerra. Compónense estos de jurados militares, no de técnicos que solo lo son en el ejército los individuos del cuerpo jurídico militar. Si el jurado civil mostrara tendencias á una lenidad inaceptable, el jurado militar se inclinaría á una severidad que puede parecer parcial.

Nosotros creemos que la justicia técnica nacional es suficiente amparo á la vez para los intereses colectivos resumidos en la disciplina del ejército, y para el interés individual del delincuente ó infractor. No olvidemos que en un salvo equilibrio en la garantía de ambos intereses estriba el progreso jurídico de la época; y no tememos de desear pasos hacia atrás que puedan provocar una violenta reacción hacia adelante. Los tribunales ordinarios son los llamados, á nuestro juicio á entender en los delitos que por medio de la prensa cometen los paisanos contra la disciplina del ejército.

Pasando de lo general á lo particular, del porvenir al presente, creemos que hasta hoy todo escritor paisano que se lance á escribir algo que pueda parecer atentatorio á la disciplina del ejército, lo hace bajo la impresión de que en caso de haber delicto, éste será juzgado por el jurado. Así ha interpretado la legislación repetidas veces el Tribunal Supremo.

Tiene, pues, á nuestro juicio marcado sabor de efecto retroactivo toda disposición que someta á un escritor paisano á un consejo de guerra por actos cometidos con anterioridad á la fecha en que puede el Tribunal Supremo modificar su criterio. Si éste es en adelante favorable á la jurisdicción militar, avisados quedan los que escriben, y á ello se atenderán.

De todos modos, creemos que cuando la comisión de reforma del Código militar de su dictamen, resultará favorable á nuestro modo de ver el asunto, y tomando un prudente término medio, adoptará el criterio de que no el jurado, ni los consejos de guerra, sino los tribunales técnicos ordinarios entiendan en los delitos de la prensa contra las autoridades y corporaciones militares, reservando la jurisdicción militar para las excitaciones directas contra la disciplina.

Parécenos, pues, que el informe del fiscal Sr. Puga en el proceso incoado contra nuestro compañero Sr. Reparaz, si fuese aceptado en sus conclusiones contra dicho escritor, vendría á ejercer un efecto retroactivo en contra de éste. Ahora, si exceptuando al Sr. Reparaz de las consecuencias de un cambio de criterio del Tribunal Supremo, este criterio nuevo se declara en vigor, no seríamos nosotros los llamados á impugnarlo en este sitio; la tarea queda para los legisladores animados de espíritu liberal, que han de darle curso en las Cortes del reino.

Han fallecido en esta corte el oficial segundo con destino en Lerma D. Honorato Matín y Cobos y en Manresa, el jefe de estación D. Florencio Recamora y Arlevol. Y han sido llamados para ocupar plazas de 1.250 pesetas, ó sea de escribientes segundos, catorce aspirantes.

NOTICIAS DE TELEGRAFOS

Hoy publica *El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra*, los siguientes destinos de la escala activa de infantería.

Coronales.

D. José María de la Concha, para el mando del regimiento de Canarias; D. Diego Monroy Ruiz, á la zona de Córdoba en calidad de agregado y D. Antonio Brós Rabasa, á la zona de Toledo en igual calidad.

DESTINOS EN INFANTERÍA

Hoy publica *El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra*, los siguientes destinos de la escala activa de infantería.

Coronales.

D. José María de la Concha, para el mando del regimiento de Canarias; D. Diego Monroy Ruiz, á la zona de Córdoba en calidad de agregado y D. Antonio Brós Rabasa, á la zona de Toledo en igual calidad.

Tenientes coronales.

D. Melchor Arcebisbita Ruiz, á la zona de Alicante; D. Agustín Celis Muñoz, á la de Toledo; D. Eduardo Duyos Lorenzo, á la de Valencia; D. Felipe Gallut Amérigo, á la de Lérida; D. Manuel Valeiro Varela, á la de Santa Cruz de Tenerife; D. Juan Varrall Netto, al regimiento de reserva de Montenegro; D. José Ruiz Cebollino, á la zona de Huelva; D. Juan Rentería Buxó, al regimiento de reserva de Antillas; D. Marcos Martínez Castellanos, á la zona de Madrid, continuando en comisión en el Consejo de Estado; D. Eustasio González Liguñano, á la de Cuenca; D. Manuel de Cosío Romero, á la de Cádiz; D. Andrés Castedo Rodríguez, á la reserva de dicha provincia; don Enrique Rivero Vides, á la zona de Madrid; D. José Ferrer Fons, á la de Baleares; don Angel Gil Melendo, á la de Ciudad Real; D. José Villalba Ladrin, á la reserva de Valladolid; D. Luis Almazán Casals, á la de Albacete; D. Juan Carabantes Vallabriga, á la de Córdoba; D. Manuel Núñez Jiménez, á la reserva de Ronda, y D. Francisco Monasterio Olivier, á la de Baleares.

Comandantes.

D. Miguel Rasines Zamora, al regimiento de Antillas; D. Julio Vazquez Diaz de Aguilar, al de San Fernando; D. Laureano Ducay Estada al de reserva de Lorca; don Angel Rodríguez González, á la reserva de Matagorda; D. Francisco Melero Ozorin, á la de Madrid; D. Antonio Portero Díaz, á la de Ronda; D. Eusebio García González á la reserva de Bilbao; D. Jerónimo Aguado Uzquiano, á la de Bilbao; D. Ramón Carballa Pérez, á la de Oviedo; D. Antón González Suárez, á la de Alicante; D. Angel Lynch Villarriba, á la de Guadalupe; don Martín Roman Pinada, á la de Huelva; don José Caro Gómez, á la anterior; D. José Calvo Andrade, á la de Ciudad Real.

EN EL ATENEO

El día 20 dió una brillante conferencia el contralmirante Sr. Bermejo, uno de los generales que con más justicia lleva en la armada el renombre de ilustrado.

Disertó sobre el origen y las vicisitudes de la navegación, señalando sus etapas á compás de los progresos de los tiempos, de los acontecimientos históricos y de los adelantos de la ciencia.

En su estudio habló del comercio de cabotaje, del carácter trasatlántico que adquirió con el descubrimiento de América y de su transformación, debida al vapor, que vino á borrar las antiguas grandes vías de navegación impuestas por la dirección de los vientos, y á señalar las modernas con precisión matemática, estableciendo el cambio de productos en toda la extensión de nuestro planeta.

El general Bermejo estudió el comercio y la navegación de los fenicios, de los cartagineses y romanos; señaló la influencia

que ejercieron la irrupción de los bárbaros, la invasión agarena en España, las cruzadas, los grandes sucesos del siglo XV, y por último, el adelantamiento al trueno de la casa de Borbón, fijando su atención en las disposiciones de Fernando VI y Carlos III, que favorecieron la libertad comercial y el desarrollo de la navegación.

El Sr. Bermejo terminó su conferencia llamando la atención de nuestros gobiernos sobre la necesidad de proteger la navegación mercantil con la marina militar, y sobre la importancia que tienen las Canarias, donde convergen las corrientes comerciales del Indico y de las repúblicas sudamericanas, y del archipiélago filipino, en cuya vecindad está el imperio japonés con su política de expansión y su decisiva influencia de raza.

El auditorio elogió como debía al distinguido conferenciante y acogió con aplausos sus palabras.

EXAMENES LIBRES

La exposición que los estudiantes libres han elevado á la reina con motivo del santo de S. M. el rey, dice así:

«Señora:

La comisión gestora permanente de exámenes de enseñanza libre en representación de los estudiantes de esta enseñanza en las universidades españolas, á los reales pies de V. M. exponen:

La convocatoria de exámenes de enseñanza libre en el mes de enero, con fecha de mercado durante los seis años últimos, había hecho concebir la creencia á miles de escolares no nos sería negada, toda vez que concedida en circunstancias normales, las actuales porque atraviesa la patria no eran las más propicias para la resolución que todos lamentamos.

Habiéndose publicado la real orden negando nuestra petición con fecha 24 de diciembre último, época en que por la proximidad á los exámenes ya teníamos hecha nuestra preparación, nos habíamos trasladado á los puntos donde debíamos matricularnos y examinarnos, hechos los correspondientes gastos, que resultan tan estériles como parte del tiempo empleado, y no teniendo más patrimonio que nuestra inteligencia, los perjuicios que nos causan son grandísimos.

Respetuosamente suplican á V. M. que al celebrarse la fiesta onomástica de nuestro augusto hijo D. Alfonso XIII (q. D. g.), se digno concedernos exámenes extraordinarios de enseñanza libre en la segunda quincena del mes de febrero próximo, ampliando con esta más las gracias que en día tan señalado la prerrogativa regia concede.

Gracia que esperan obtener de los magnánimos sentimientos que á V. M. caracterizan, rogando á Dios conserve dilatados años las importantes vidas de S. M. y la del rey su augusto hijo, para bien de la nación.

Madrid 21 de enero de 1897.—Señora: A.—Ricardo Serrano.—Isidro Xalabarro.—Mariano Pérez.—Enrique de Lopa.—Carlos Sauras.—Felipe González Prieto.

El señor obispo de Sión prometió en la visita que la citada comisión le hizo, interesarse en favor de los justos deseos de los escolares de enseñanza libre.

LA PRENSA NORTEAMERICANA

Los periódicos de los Estados Unidos llegados en el último correo, traen algunas noticias interesantes y de actualidad.

El *Pensylvania Argus* aduce varios textos

de Teodoro Wolsey, eminente tratadista de derecho internacional, para oponerse al reconocimiento de la heligiración ó al de la independencia de Cuba.

Una de las citas dice así: «Ningún estado tiene derecho para prestar auxilio á provincias ó colonias que estén en revolución contra los gobiernos establecidos. La actitud de no intervenir en los asuntos de otro país, es entonces el principio establecido.»

El *New York Times* dice que el congreso actual no acordará nada absolutamente on cuanto á reconocer la heligiración de los cubanos, ni su independencia.

El *Times* *Star* y el *Record*, de Filadelfia, se expresan en igual sentido, añadiendo el último que el Congreso carece de facultades para reconocer la existencia de un nuevo estado.

El *Republican*, de Springfield, dice que Mr. Olney ha manifestado hace pocos días, que Cleveland quiere retirarse del poder, dejando pendiente la cuestión de Cuba, y que si su sucesor en el gobierno del país era conservador, tendría que adherirse á la política de Cleveland.

El *Evening Post*, de Nueva York, dice que si Cameron no ha vuelto á York palacio respecto de su proposición, ha sido lisa y llanamente porque es un especulador y consiguió en el mercado los fines que se proponía, presentándola, y hablando de la manera que entonces lo hizo.

TELEGRAMAS DE FOMENTO

Accidentes ferroviarios.

Torrel 20.
 Sofocado el incendio de esta estación. Se ha instalado el puesto telegráfico y oficina en una garita.

Falencia 20.
 Avisan de la estación de Baños que el tren 61 se halla detenido en el kilómetro 292 por descarrillamiento del tender de la máquina y ocho carruajes. No hay desgracias personales.

Fierros 20.
 Tren 460 detenido en esta por hallarse la vía interceptada en el kilómetro 64 á causa de una avalancha de nieve.

Los viajeros retroceden á Oviedo y León Sevilla 21.
 Entre las estaciones de empalme y Sevilla quedó detenido el tren 63 de hoy por interceptación de la vía por las aguas.

En la estación de Alcantarilla también está detenido el tren 62 por igual causa en el kilómetro 40.

Asimismo interrumpida circulación en el kilómetro 97 entre Tocina y empalme.

Por estas causas ha habido necesidad de hacer trasbordo de los trenes de la línea de M. Z. y A.

El Guadalquivir en esta, por efecto del temporal que reina, ha subido 6'55 metros sobre su nivel ordinario, y sigue creciendo.

Sabadilla 21.
 Hoy ha descarrilado en la Peña de la línea de Granada la máquina y un vagón del tren 222, sin consecuencias. Personal trabado al tren 24 de viajeros.

Navalcarnero 21.
 El tren núm. 2 se halla detenido en el kilómetro 25 por desprendimiento de tierras.

Los directores de colegios de enseñanza interpondrán recurso de alzada ante el gobierno por exigirles éste á la cédula personal por el alquiler y no, como ha venido sucediendo desde 1880, por la contribución que satisfacen aquellos establecimientos docentes.

42 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Las otras estaban concebidas, poco más ó menos en los mismos términos.

En una de ellas se decía que Marcelo había do desde Lima á los Estados Unidos, que allí había entrado en una buena casa de Nueva York, en donde trabajaba; pero tenía poco sueldo.

No obstante abrigaba esperanzas de mejor pronto.

Ésto era todo lo que de él sabían.

El otro hijo, Juan, no tenía más remedio que cumplir la condena, porque el recurso había sido denegado, á despecho de las seguridades del señor Letanneur, quien, por otra parte, se había mostrado muy indulgente en la cuestión de honorarios.

No había querido aceptar nada de sus clientes.

Tal vez, en su conciencia de hombre rico, que tiene más dinero que le hace falta para cubrir sus necesidades, estimaba que era él quien debía una indemnización á aquellos desgraciados, por la ligereza con que les había defendido.

Su probidad, no llegaba, sin embargo, hasta ofrersela.

Pero una verdadera reacción se esperaba en la opinión pública.

Se dudaba ahora de la culpabilidad del condenado y el asunto Corbiere era más enigmático que nunca.

Sin embargo, se anunciaba la salida de Juan para Noumea en el primer convoy de presidiarios, que debía embarcar el quince de aquel mes.

Guillermo no había vuelto á ver á su hermano, pero estaba decidido á ir, á pie, si era preciso, desde Blois á Rochefort, para hacer ver á Juan que no le olvidaba y cambiar con él una última mirada en la que le llevaría el adiós y los votos de los suyos.

Para un andarín como él, la excursión no era imposible.

El 10 de febrero, á cosa de la una de la tarde, Teresa estaba en su habitación, sentada en una silla ante la chimenea (en la cual no quedaba más que un poco de ceniza roja de unas ramas de pino) con los brazos caídos, los ojos hundidos, la frente plegada, inerte, triste y llena de desesperación.

Llegaba el momento en que sería imposible saltar su estado á los ojos de su madre y hermanos.

Y hasta es posible que fuese ya tarde.

—¿Pero qué hacer?
 Suicidarse arrojándose en uno de los estan-

ques de que el país estaba lleno, ir á podrirse bajo los juncos con la criatura que llevaba en sus entrañas!

No podía decidirse á esto.

Si no hubiera sido por su estado, no hubiera vacilado, tal vez.

¡Las sacudidas que la habían trastornado desde hacía algunos meses; el amor que había ido á ofrecerse á ella en el momento en que su pobre Sologne se adornaba con el verdor y las flores del verano; aquel sueño cuya realización le parecía un cuento de hadas; las horribles escenas que le habían seguido; la muerte de su amante, á quien en el fondo no había dejado de amar, olvidando sus desdenes para no acordarse más que de sus juramentos y de sus caricias; la prisión de sus hermanos, cuya indignación en presencia de su seductor excusaba; la terrible condena de Juan, en fin, la sumergían en una turbación próxima á la locura. ¡Quería huir de aquella casa, tan triste ahora sobre la cual había arrojado su falta un velo de luto!

Y aquella huida era necesaria.

Pero un obstáculo insuperable se presentaba para llevarla á cabo.

¡No tenía recursos!

¡Esta idea era superior á sus fuerzas!

¡Sin embargo, quería partir á todo trance. Lágrimas de desaliento y de cólera rodaban por sus mejillas, cuando oyó que desde la parte de afuera decían:

—¡Chist! ¡chist!

Se levantó con viveza, abrió la ventana y vió á un hombre alto, de cabellos grises, envuelto en un abrigo deteriorado.

Una triste sonrisa asomó á sus labios.

Aquel hombre era un buen amigo, era cazador de topos.

—¿Pero qué podía hacer por ella?

El examinó desde abajo, y viendo sus ojos enrojecidos por el llanto:

—¡Siempre triste!—la dijo.

—¡Oh, sí!

—¡Siempre sola?

—¡Sola, en efecto!

El buen hombre no pidió permiso.

Atravesó el pórtico, subió la escalera de piedra que conducía á la habitación, abrió la puerta y entró sin cumplidos. Vió que no había fuego apenas, cogió unas ramas de pino que había cerca de él y los hechó sobre las pocas brasas que aún había ocultas bajo la ceniza.

—¡Brr!—exclamó.—El aire es helado y pero como la vieja del castillo de la Forté,

RICOS Y POBRES

bates, inició un aplauso y dijo á uno que estaba á su lado:

—¡Qué desgracia que esas pobres gentes tengan defensor!

Hay médicos que matan á sus enfermos.

No faltan defensores que tan solo el que ellos despliegan sus labios vale á sus defendidos el máximo de la pena.

Estos no son siempre los más célebres.

Es preciso decir la verdad.

Juan produjo peor efecto que su hermano.

El pobre muchacho era la franqueza misma. Seguía los consejos del señor Letanneur de la Gironnere, pero de mala gana, echando pestes contra las órdenes que le ataban la lengua.

Para no mentir, cosa que le repugnaba, no entró en explicación alguna.

—¡Ahí está mi defensor para contestar—decía—yo no sé nada.

A los jueces no les gustan las gentes que ponen en práctica la célebre máxima de Avinnain: «No confeséis nunca».

Juan Montarón parecía desconfiar de sus jueces.

Sin embargo, la confesión que él hubiera querido hacer le quemaba los labios.

Tenía locos deseos de decir á cuantos estaban en la sala, al tribunal, á las mujeres, que le miraban de pies á cabeza con tanta curiosidad, al público:

—¡Pues bien, sí! Yo he sido quien le ha matado. ¿Por qué entró de noche en nuestra casa? ¡Le sorprendí y nos batimos! ¡Le arrojé por la ventana!

—¿Por qué entró de noche en nuestra casa?... ¡Le sorprendí y nos batimos! ¡Le arrojé por la ventana!

No se atrevió.

Pero sus facciones se contraerón por los esfuerzos que tuvo que hacer para reprimir esa exclamación, dispuesta á salir de sus labios; las venas del cuello se le hincharon y por su frente corría el sudor.

El juez, oculto detrás del fiscal de la Audiencia, dijo á éste al oído:

—¡Ved! ¡el miedo se apodera de él!

Ésto se podía creer y la impresión producida era difícil de borrar.

La adición de los testigos no trajo ningún nuevo incidente.

¡No variaron en sus declaraciones.

Barassón venenoso como un escorpion, agotó á los dos hermanos.

La sala, no obstante, no se apasionó sino á la llamada de Teresa Montarón.

Para el público, la verdadera heroína, la única, era ella.

Teresa hubiera excitado en otros tiempos un murmullo de admiración.

Ahora no podía excitar más que lástima.

El tribunal, los jurados y el público, no tenían ante su vista más que á una pobre muchacha de facciones marchitas, de mirada apagada, triste, temblorosa y enfermiza, envuelta en un mantón negro y con un pañuelo de lana en la cabeza.

Al pasar por delante de los acusados estuvo á punto de desmayarse.

Juan, muy conmovido, la dijo en alta voz:

—¡Animo!

Su declaración fue muy corta.

—¡Hubieran podido ahorramme esta crue prueba—dijo—yo no sé nada!

El fiscal trató de intimidarla.

—¡Tened cuidado!—dijo con severidad. ¡Si no se hubieran apiadado de vuestra juventud, no es entre los testigos en donde estaríais sentada, sino entre los acusados!

Teresa hizo un gesto de indiferencia.

—No la era igual en lo sucesivo todo lo que pudiera ocurrirla?

—¡Haced de mí lo que queráis!—dijo.—¡Yo soy inocente y mis hermanos no tienen ningún crimen de que acusarse!

La señora de Corbiere, citada como testigo, se excusó por medio de una carta, á la cual acompañaba un certificado de un médico en el cual se hacía constar que no podía salir de París en donde se hallaba desde hacía unos días.

Confirmó las amenazas de que había sido objeto; pero con mestura, sin hiel aparente, en un lenguaje hipócrita que parecía favorable á los acusados; pero diciendo, sin embargo, lo suficiente para hacer que fuesen condenados.

La lectura de esta carta, que parecía tan llena de dulzura, precedió al informe del fiscal.

Este alto dignatario de la magistratura se levantó.

Era un hombre de unos cincuenta años, en toda la madurez de su experiencia y de su talento.

Se había jurado obtener una condena.

La quería á todo trance.

El fiscal habló del odio secular de los Montarón á los Corbiere y del origen que le atribuía la leyenda.

Presentó á los propietarios de la Boca del Lobo como gentes entregadas á todos los libertinajes y á todos los excesos, perdidos por los vicios, ridos por la envidia y no dedicán-

Edición de la mañana.

CONSEJO DE MINISTROS CON S. M.

Fuó breve y fiel reflejo del celebrado en la Presidencia en el referente á lo que ha sido materia del discurso del señor Cánovas del Castillo. Momentos después de las doce salían los ministros del regio alcazar. El Sr. Cánovas habló del giro satisfactorio que llevan los sucesos en la campaña de Cuba...

NOTICIAS DE GUERRA

Ha sido nombrado ayudante del teniente general Sr. González Tablas el comandante de infantería D. José San Pedro Coa, y del teniente general D. Rosendo Moñino el capitán de artillería D. Fernando García de la Torre. Se ha concedido la vuelta al servicio activo al primer teniente de la escala de reserva de infantería D. José Díaz Palomares...

Hernandegildo al general de brigada D. Enrique Orozco Puente.

INDUSTRIA Y COMERCIO

D. SOTERO MATEO



Es el leader del gremio de abacería, y casi pudieramos asegurar de los gremios de comer, ardir y beber. El Sr. Mateo goza de gran popularidad entre sus compañeros de industria y muy particularmente en el distrito de la Infelusa donde posee varios establecimientos. Hasta hace poco tiempo fué propietario del periódico semanal Los Gremios, donde ha hecho brillantísimas campañas en pro del comercio.

Observaciones.

Los vinos en calma, sin que se tema á alteración alguna, como algunos especuladores han dado en propagar, porque si bien es verdad que la cosecha última ha sido corta, en recompensa hay muchas existencias del ajejo. Los alcoholes, que hoy conservan un precio bastante elevado, tienden á la baja, á consecuencia de que dentro de breves días empezará el trastejo; pero esta será poco duradera, por carecer de grandes existencias. Con este motivo los fabricantes de este artículo tienen el propósito, tan pronto como se abran las Cortes, de presentar una exposición solicitando la rebaja en los derechos de la fabricación del alcohol industrial, gravado en 50 pesetas los 500 litros, única manera de subsanar la escasez del género para el consumo público, á la vez que con tal medida se beneficiaría la industria española, puesto que las materias que se emplean en su fabricación, son producciones del país.

El Sr. Mateo desempeña en la actualidad diversos cargos honoríficos en sociedades mercantiles é industriales.

EL MERCADO EN MADRID

Considerando de suma importancia para el comercio en general, y particularmente para los que adquieren los artículos en los mismos establecimientos donde los expenden, abrimos una sección dando á conocer la cotización de precios de los artículos más importantes y de mayor consumo, con objeto de que no sea sorprendido en su buena fe el industrial que no pueda abandonar su casa y que se sirva de corredores de poco crédito.

Table with columns: ARTICULOS, PRECIOS en la estación, PRECIOS en la plaza. Rows include Aceite de oliva, Idem id. de segunda, Vino de Valdepeñas, etc.

Las demás legumbres, según sus clases y tamaños, se sostienen á los mismos precios que en la recolección.

Observaciones.

Los vinos en calma, sin que se tema á alteración alguna, como algunos especuladores han dado en propagar, porque si bien es verdad que la cosecha última ha sido corta, en recompensa hay muchas existencias del ajejo. Los alcoholes, que hoy conservan un precio bastante elevado, tienden á la baja, á consecuencia de que dentro de breves días empezará el trastejo; pero esta será poco duradera, por carecer de grandes existencias. Con este motivo los fabricantes de este artículo tienen el propósito, tan pronto como se abran las Cortes, de presentar una exposición solicitando la rebaja en los derechos de la fabricación del alcohol industrial, gravado en 50 pesetas los 500 litros, única manera de subsanar la escasez del género para el consumo público, á la vez que con tal medida se beneficiaría la industria española, puesto que las materias que se emplean en su fabricación, son producciones del país.

Mercurio.

HAN FALLECIDO:

- En Tarragona, D. Antonio Valls Estrella. En Zamora, D.ª Manuela Cortazar Lasabaster. En Murcia, D. Francisco Moya y Zapata. En Valencia, D. Vicente Samper y Borrás, D. Adolfo del Saz Caballero y Saenz y D. José Martínez Tenece. En Orense, D.ª Salvadora Moya Rodríguez. En León, D.ª Máxima Arias Muñiz. En Málaga, D. Juan Gómez García. En Sevilla, La Excmo. Sra. D.ª Carlota Tejero y Franco. En San Sebastián, D. Ulipiano Campión y Aristeguieta. En Zaragoza, D.ª Amalia Más y Candela. En Santander, D. Donato Argüelles San Román.

ESTADO ATMOSFERICO.

El día 21 en Madrid ha sido lluvioso durante la mañana y á intervalos, despejado, por la tarde. El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Principe, 21) marcaba á las

siete de la mañana 5 grados; á las doce del día 8'5 y á las cuatro de la tarde 7. Durante las veinticuatro horas últimas, la máxima fué de 9'5 grados, y la mínima de 2'5.

El barómetro marca hoy 691. Lluvia.

Ayer llovió en Tarragona, Toledo, Málaga, Badajoz, y nevó en Avila, Teruel, Soria, Guadalajara y Cuenca.

El Alavés, órgano del partido carlista en la provincia de Vizcaya, ha publicado un furibundo y exagerado artículo titulado «Vascosados» firmado por el diputado á Cortes por Vizcaya, Sr. Ortiz de Zárate, combatiendo al gobierno por conceder á Cuba la autonomía que usurpó al país vascongado.

El artículo tiene párrafos como el siguiente: «Aún no es tarde; contra las montañas de Basconia se estrellaron romanos y moros, castellanos y franceses. Ciudad, verdugos, que en el Ebro cabe mucha sangre.»

Todas las misas celebradas ayer 21, en la parroquia de Nuestra Sra. del Carmen, han sido aplicadas por el alma de D.ª Julia Martínez Esteban de Ruescas.

Continúan recibiendo detalles del despojo de una parte del peñón de Mequinenza en la tarde del día 18 del corriente mes. Milagrosamente no causó ninguna desgracia personal, pero las pérdidas materiales son de bastante importancia.

La masa de piedra que se derrumbó tiene 250 metros cúbicos y obstruyó por completo las calles Alta de Fraga, Baja de Fraga y del Sepulcro.

Como la parte desplomada servía de sostén al peñón, han quedado al descubierto grandes grietas del mismo que amenaza derrumbarse.

La intranquilidad aumenta y el vecindario ha desalojado los puntos próximos al sitio amenazado y refugiándose en los barrios apartados del peligro.

El gobernador de Zaragoza ha comunicado estas noticias á los ministros de Fomento y Gobernación, rogándoles que atiendan á las justas peticiones de Mequinenza.

Un periódico republicano de la mañana ha publicado la noticia de que el rey niño se encontraba enfermo.

Aunque nadie ha dado importancia á la noticia, teniendo en cuenta su procedencia, bueno será hacer constar que S. M. el rey se encuentra, por fortuna, en el más perfecto estado de salud.

El famoso doctor Betanzos, que se titula delegado en París de la Junta revolucionaria cubana, establecida en Nueva York, ha circulado á los periódicos de aquella capital un telegrama que dice haber recibido de Estrada Palma, participándole que Máximo Gómez, al frente del ejército (1) libertador y segundito de grado del masetero de gente del pueblo, se dirige sobre la Habana y Pinar del Rio, resuelto á conquistar la independencia absoluta de la Isla.

A pesar de ser conocido en la Bolsa este despacho, el exterior español se ha mantenido firme, lo que demuestra la poca importancia que se ha concedido á la noticia.

La escampavía «Guacana» ha preso y conducido á la cárcel en Guantánamo á los ocho voluntarios que iban á Cuba, y que se amotinaron á bordo del vapor Fernández Saenz.

En el vapor Alicante, que saldrá pronto de Barcelona para Filipinas, van cien marineros destinados á los buques que prestan servicio en el archipiélago.

El puerto de Sevilla ha vuelto á cerrarse á la navegación. Las aguas del Guadalquivir llevan seis metros sobre su ordinario nivel.

El poder del jefe del Estado. Acerca de este tema dará una conferencia en la Asociación de la Prensa el eminente orador D. Gumersindo de Azcárate el miércoles 27 del actual, á las nueve y media de la noche.

El reputado artista Sr. Vicente ha llevado á cabo la restauración de los frescos de Jordán que existen en las bóvedas laterales de la iglesia de San Lorenzo del Escorial, y en la biblioteca del monasterio adelantando mucho la restauración de los frescos de Pelagrín, de Tibaldi y Carducho.

Ayer mañana se ha efectuado con gran solemnidad, la función principal de las que vienen celebradas en la iglesia parroquial de Santiago á la beata María Ana de Jesús, hija de Madrid y feligresa que fué de la expresada parroquia.

El ilustrado cura párroco Sr. Vigier, natural de Madrid, ha congregado en el templo, para que tomasen parte en la función religiosa á sacerdotes naturales de esta villa.

El panegirico ha estado á cargo del elocuente orador sagrado D. Manuel Quesada, también hijo de Madrid.

El discurso fué notable y los fieles escucharon con extraordinario recogimiento la autorizada palabra del orador.

En la función religiosa de ayer se ha conmemorado el bautizo de la bienaventurada beata, cuyos restos se conservan en el monasterio de Don Juan de Alarcón.

La guardia civil del puente de Segovia ha puesto ayer á disposición del juez de guardia á Manuela García (a) Cadena, autora de una estafa cometida en una tienda de ultramarinos de la calle de Leganitos.

En la primera quincena de marzo comenzarán los ejercicios de oposición á registros de la propiedad.

Después de un examen brillante por todos conceptos, ha sido aprobado por el tribunal para el ingreso en el cuerpo de Telegrafos, nuestro querido amigo D. José Moñino y Rodríguez, encargado de la estación de Baena.

El nuevo Infanta María Teresa ha salido sin novedad del dique de Cartagena.

En el sud expreso salió ayer de París con dirección á Lisboa, la reina madre de Portugal, D.ª Maria Pia, acompañada de su hijo el infante D. Alfonso.

Los augustos viajeros pasaron ayer por España de incógnito, tomando en Medina el tren directo á Portugal.

Han regresado de Salamanca, después de terminar su brillante temporada, el aplaudido tenor D. José Tamargo y el primer bajo D. José Fernández Salas.

Varios periódicos, tanto extranjeros como de Madrid, se ocuparon días pasados de un aristocrático matrimonio celebrado recientemente en Génova entre un príncipe alemán y una dama argentina que lleva un apellido español, calificándolo de un caso de bigamia.

Noticias adquiridas posteriormente parecen destruir la afirmación antedicha, puesto que no hubo matrimonio anterior, pues si bien es cierto que en apariencia se llevó á efecto, nunca existió en condiciones legales, y al observarse la falta de éstas fué desde luego declarado nulo.

Hay viernes, á las doce, en el salón rectoral de la Universidad, dará el señor rector de ésta, posesión del cargo de director de la Escuela de Música y Declamación al Sr. Jimeno de Lema.

Después de dos meses largos de no concurrir al Consejo de Estado por causa de gravísima enfermedad de gota, ha podido asistir al pleno ordinario de dicho alto cuerpo nuestro excelente y querido amigo D. Tiburcio Rodríguez.

Aceptando muy gustosos el ruego que nos hace, consignamos en estas líneas su agradecimiento á las muchas personas que se han interesado constantemente por el restablecimiento de su salud.

Los gremios han acordado presentar, antes de fin de mes, las reformas que, á su juicio, necesitan las tarifas y el reglamento de la contribución industrial y de comercio, aprobada por real decreto de 28 de mayo de 1896. Con este motivo se reúnen los síndicos de los mismos y sus propuestas llevan el sello de la experiencia.

Se han publicado las vistas del nuevo palacio de enseñanza construido á expensas de la provincia de Orense con destino á Instituto, Escuelas Normales y de Artes y Oficios, de párvulos y de adultos y biblioteca pública.

La reputada academia preparatoria de Santa Bárbara, dirigida por nuestro amigo el capitán de artillería D. Augusto Estrada, ha ofrecido dos plazas gratuitas para huérfanos de militares y marinos, muertos en las campañas de Cuba y Filipinas. Las instancias deben dirigirse al presidente de la Asociación Benéfico-Escolar, establecida en esta corte.

A causa de ser día de fiesta el sábado, las papeletas de trabajo que se dan á los obreros por el ministerio de Fomento y el Ayuntamiento, se repartirán hoy viernes en el sitio de costumbre.

Ha fallecido en Valencia el coronel director de aquel parque de artillería, D. Enrique García de Padin.

ECOS POLITICOS

La Lanterne y L'Autorité, de París, llaman la atención de sus lectores hacia el hecho de que, á excepción del Sr. Muro, republicano progresista, todos los demás colaboradores de El Liberal, como Silvela, Castelar, Moret, Pi y Suñer, se muestran propicios á una inteligencia con los Estados Unidos en los asuntos cubanos.

A última hora de ayer tarde ha conferenciado con el Sr. Cánovas, en su despacho oficial, el capitán general D. José López Domínguez.

Se ha dicho ayer tarde que la provisión del gobierno civil de Vizcaya, vacante á la sazón, dará lugar á una combinación de gobernadores, por lo cual son varios los que se encuentran actualmente en la corte y algunos se proponen venir, como el de Almería, D. Lorenzo Muñiz, que llegará hoy.

En el salón de Conferencias y en otros círculos políticos se hacían cálculos ayer sobre el resultado que tendrá hoy la vista en el Supremo de la competencia suscitada entre las jurisdicciones civil y militar con motivo del procesamiento del señor Reparaz.

Las opiniones están divididas, y mientras unos creen que vencerá la teoría sustentada por el fiscal en su informe, otros suponen que el Tribunal Supremo resolverá de conformidad con la jurisprudencia por él mantenida en los casos análogos.

El general Blanco ha participado al gobierno de S. M. el propósito de permanecer algunos días más en Barcelona.

El Banco de Inglaterra ha bajado al tres y medio el tipo del descuento, lo cual demuestra que la situación financiera en general ha mejorado mucho.

Así lo venía manifestando hace días el señor ministro de Hacienda y así lo probó anteañoche el Sr. Cánovas en el magnífico resumen de la situación que hizo en el Consejo de ministros, como ya indicamos en otro lugar.

Ayer tarde se ha reunido, bajo la presidencia del señor ministro de Hacienda, la comisión ejecutiva nombrada para llevar á cabo la rectificación de las cartillas evaluatorias.

El objeto de la reunión ha sido tomar acuerdos para ultimar los detalles é instrucciones convenientes á fin de que los trabajos en las provincias andaluzas designadas puedan comenzar el 1 de febrero próximo.

Una comisión de oficiales naturales de Filipinas ha visitado ayer al general Azcárraga.

Ayer han visitado al señor ministro de la Guerra el señor obispo de Tarazona y el dean de la catedral de Tudela, para solicitar del general Azcárraga infra otras del gobierno en la pronta realización de las obras de defensa del Ebro por la parte de Tudela.

El senador norteamericano Cameron, autor de la proposición pidiendo el reconocimiento de la independencia de Cuba, ha manifestado que en la práctica reconoce que su proyecto ha fracasado completamente, por cuya causa no apremiará para que se tome en consideración.

Un recuento de votos verificado entre los senadores, demuestra que la proposición sería derrotada por una mayoría abrumadora.

En atención al mal tiempo y al excesivo número de personas que el año anterior visitó el día de S. M. el rey el gran comedor de Palacio, se han suprimido para el próximo

rose, en su inveterada holgazanería, más quedos hermanos éste ha sido la cabeza que le concebido el crimen, el otro el brazo que lo ha ejecutado. El fiscal se sentó en medio de un murmullo de aprobación. Tocaba el turno al defensor. El señor Letanneur de la Gignonnière se estiró los puños de la camisa y se levantó. Un profundo silencio se estableció en la sala. El defensor pasó sus dedos llenos de sortijas por su sedosa barba, pasó la mirada por la parte femenina de la concurrencia, saludó á algunas de sus íntimas y con una calma que hacía ver la seguridad que tenía de salir airoso, empezó diciendo: —Señores del tribunal, señores del jurado! Puso en juego una vez más su método y agobió con su sarcasmo y sus alfilerazos al tribunal, á los jurados, al juez de instrucción, á los gendarmes, á la víctima del drama, á su madre la señora de Corbiere-Latouche y hasta á sus mismos clientes. Durante dos horas fué aquello un fuego no interrumpido de palabras ingeniosas y de apópsitos, no mal buscados algunos de ellos. Hubo sobre todo respecto á la caza furtiva de que se acusaba á sus clientes, equívocos encantadores. —Era esto un crimen tan grande? ¿Y se venía á parar forzosamente á un asesinato por que se entregasen á hacer excursiones por las propiedades del vecino? —Qué, ¿no tenemos todos un poco de cazadores furtivos, señor fiscal? Trató con desdén los argumentos del ministerio público, les hizo apenas el honor de refutarlos someramente, y en un brillante, pero enojoso discurso, provocador hasta el fin, desafió al jurado á que pronunciara, en presencia de la nulidad de las pruebas reunidas por el juzgado de Romorentin, un veredicto de culpabilidad. El fiscal, que después de todo no era peor que otro fiscal cualquiera, se decía al oírle, en un movimiento de compasión por los acusados. —No será este quien los saque de nuestras garras! Y el bueno de Lacouture pensaba, mirando al acalorado defensor: —Que el diablo le retuerza el pescuazo á ese majaderito... Los dos hermanos escuchaban su defensa con profunda indiferencia. Guillermo pensaba en el porvenir, que le

Juan tenía los ojos fijos en el pálido rostro de su hermana, medio oculto por sus pequeñas y descarnadas manos, y su corazón se desgarraba. Por lo demás, después de tantas seguridades del señor Letanneur, sus clientes se dormían en una falsa seguridad. Pero las burlas del señor Letanneur habían picado en lo vivo la epidermis de los burgueses llamados á decidir de la suerte de sus clientes. En veinte minutos se pusieron de acuerdo, y el presidente del jurado leyó el veredicto con segura voz. La primera parte consolidó el corazón de la pobre Teresa. Guillermo Montarón era absuelto. Pero había esta pregunta: —¿Es culpable Juan Montarón de haber dado muerte voluntariamente á Rolando de Corbiere en la noche del 16 al 17 de octubre? La contestación fué, por mayoría de votos: —¡Si! El jurado concedía, sin embargo, al asesino circunstancias atenuantes. Los dos hermanos se miraron con estupor. Teresa no comprendió en un principio. Pero momentos después el presidente dijo, aplicando la ley: —En su consecuencia, Juan Montarón es condenado á diez años de trabajos forzados. Los ojos de la desgraciada joven se dilataron con expresión de terror. Quiso dar un paso y gritar: —Señores, eso es imposible! ¡Vais á conocer la verdad...! Soy yo quien tiene la culpa de todo! ¡Yo sola soy la culpable! Pero ya los jueces se habían levantado. La toga del presidente mostraba la espalda al público. Entonces vió Teresa á los gendarmes levantarse á su vez y llevarse á sus hermanos. De un salto se lanzó hacia ellos y se arrojó en los brazos de Juan, gritando como una loca: —Juan, hermano mío, mi querido hermano!... El rudo aldeano había soportado sin desfallecer el golpe que acababa de herirle, pero aquel grito de carifio y de desesperación lo turbaba. Una niebla pasó por sus ojos, mientras murmuraba estrechando contra su pecho á la desgraciada: —No llores!... ¡Tal vez esto no haya concluido aún!

—Y además, diez años pasan pronto... ¡Volvé! No, aquello no había concluido. El Sr. Letanneur de la Gignonnière, que se apresuró á asistir á aquella escena tan interesante, lo afirmaba. Se entablaría un recurso de casación y, con la cosa más insignificante, con nada, se rompería la sentencia y se vería la causa ante otro jurado mejor inspirado. No se había perdido nada. Al Sr. Letanneur no le faltaban jamás palabras. Los gendarmes, conmovidos al presenciar aquella escena, les separaron no sin trabajo y con amabilidad. Teresa permaneció con la cabeza entre las manos, sentada en un banco y con los codos apoyados en las rodillas, esperando á que Guillermo fuese puesto en libertad y se uniese á ella. XI Un amigo. Después de un otoño soberbio, se había echado encima, casi de pronto, el invierno. Mediaba el mes de enero. Este es un mes triste. La humedad hiela los huesos; el viento sopla durante las noches, noches que no tienen fin: la lluvia engruesa los arroyos y cambia los campos y los prados en pantanos. Sobre todo en la Sologne. Nunca había tenido tan sombrío aspecto la pobre casa de la Boca del Lobo. La desgracia se había cebado en ella. No era solamente la escasez la que allí habitaba, sino también la deshonra. Reinaba en ella un silencio desconsolador; los ojos no se buscaban; no se hablaba del pasado y parecía que se presentaban nuevos desastres. El más joven de los hijos, desaparecido desde hacía años, apenas había dado señales de vida. Tres ó cuatro veces habían llegado á la Boca del Lobo, cartas firmadas por un desconocido, que no daba sus señas ni decía que era. Da primera no decía más que lo siguiente: «He visto á Marcelo en el Perú, hace seis semanas. Está bueno. Piensa en todos.» No tenía fecha. El sobre llevaba el sello de correos de Lisboa.

Los dos hermanos se miraron con estupor. Teresa no comprendió en un principio. Pero momentos después el presidente dijo, aplicando la ley: —En su consecuencia, Juan Montarón es condenado á diez años de trabajos forzados. Los ojos de la desgraciada joven se dilataron con expresión de terror. Quiso dar un paso y gritar: —Señores, eso es imposible! ¡Vais á conocer la verdad...! Soy yo quien tiene la culpa de todo! ¡Yo sola soy la culpable! Pero ya los jueces se habían levantado. La toga del presidente mostraba la espalda al público. Entonces vió Teresa á los gendarmes levantarse á su vez y llevarse á sus hermanos. De un salto se lanzó hacia ellos y se arrojó en los brazos de Juan, gritando como una loca: —Juan, hermano mío, mi querido hermano!... El rudo aldeano había soportado sin desfallecer el golpe que acababa de herirle, pero aquel grito de carifio y de desesperación lo turbaba. Una niebla pasó por sus ojos, mientras murmuraba estrechando contra su pecho á la desgraciada: —No llores!... ¡Tal vez esto no haya concluido aún!

El día 23, las papeletas o permisos que...

S. M. la reina ha asistido ayer tarde a la...

Una comisión del Ayuntamiento de Barcelona...

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Terremotos en Grecia.

Según despachos de Atenas recibidos esta...

Los fondos en alza.

Antes de terminar la reunión de la Bolsa...

El sultán de Zanzibar.

El sultán de Zanzibar Hamud ben Muhamad...

El divorcio en Francia.

La Cámara de los diputados ha aprobado...

Los rayos X.

Un conocido hombre público alemán que...

La política en Portugal.

Ha producido muy buen efecto el programa...

Valores en Bolsa.

Después de la hora oficial han cerrado hoy...

El «Montevideo».

Hoy jueves ha salido de este puerto para...

La isla de Panay.

Ha salido de este puerto para Singapur...

Una amazona?

El periódico The Herald publica un despacho...

Efectos de un terremoto.

Se reciben despachos de Jannina confirmando...

Huelga en Hungría.

Los obreros que pertenecen al ferrocarril...

Budapest 21.

Los trenes números 63 y 62 de hoy há-

minero del Estado se han declarado en huelga...

La gendarmería tuvo que intervenir, produciendo...

De los huelguistas perdieron la vida ocho hombres...

Se han operado numerosas detenciones.—Fabra.

Su Santidad León XIII. ha recibido hoy en...

Los socialistas franceses. París 21.

En la sesión celebrada hoy en la Cámara de los...

El ministro de Justicia Sr. Darlan se opone...

La urgencia es desechada por 332 votos contra...

Siguen las huelgas. Belfast 21.

La huelga de obreros hilanderos y tejedores...

La peste bubónica. Londres 21.

Las noticias recibidas de Bombay continúan...

Durante la semana última y a pesar de la...

El sultán de Zanzibar. Londres 21.

El sultán de Zanzibar Hamud ben Muhamad...

El divorcio en Francia. París 21.

La Cámara de los diputados ha aprobado...

Los rayos X. París 21.

Un conocido hombre público alemán que...

Los médicos van a proceder a la operación...

Valores en Bolsa. París 21.

Después de la hora oficial han cerrado hoy...

El «Montevideo». Habana 21.

Ayer miércoles salió de este puerto para...

La isla de Panay. Manila 21.

Hoy jueves ha salido de este puerto para...

Una amazona? Lisboa 21.

El periódico The Herald publica un despacho...

Efectos de un terremoto. Atenas 21.

Se reciben despachos de Jannina confirmando...

Huelga en Hungría. Budapest 21.

Los obreros que pertenecen al ferrocarril...

Budapest 21. Los trenes números 63 y 62 de hoy há-

llanase detenidos entre las estaciones de empalmes...

Por igual causa se halla interceptada la...

Las aguas del Guadalquivir han subido seis...

Fallecimiento. Málaga 21, 12:10 t.

Ayer falleció en esta ciudad el opulento...

La conducción de su cadáver al cementerio...

Presidían las autoridades locales. En las...

Criminal capturado. Antequera 21, 6:20 t.

Acaban de traer al preso fugado y nuevamente...

Fue capturado en tierras del cortijo Carrascal...

Si resistiera pretendió ocultarse al Bañal...

Nuevo delegado de Hacienda. Lerida 21, 7:17 t.

El decreto nombrando nuevamente delegado...

de Hacienda de esta provincia a don Rafael...

Llegada de vapores. Santa Cruz de Tenerife 21.

Procedentes de la Habana fondearon hoy...

en este puerto los trasatlánticos españoles...

También ha llegado, procedente de Londres...

DE LA AGENCIA FABRA. Lisboa 20.

El Diario Oficial publica esta tarde un...

El real orden del Diario Oficial es idéntica...

Considerase continuada la crisis ministerial...

Londres 21. The Daily Chronicle publica un despacho...

de Washington, diciendo que el gobierno...

La situación del mercado monetario ha mejorado...

TRIBUNALES. Hasta las diez de la noche ha durado...

la sesión para reformar el veredicto del jurado...

Después de larga deliberación, el jurado...

El acusador privado dejó preparados varios...

PARISE. Anoche se puso en escena en este teatro...

el drama de Etegaray y El gran gallo, obteniendo...

El resto de los actores cumplieron con...

LARA. Con ruidosas e incansables salvadas de aplausos...

El debutante demostró además sus excelentes...

PREMIADOS CON 500 PESETAS. 11.928 10.033 14.187 15.248 16.353 17.480...

En la sesión primera de la Audiencia se ha...

El segundo consistió, a nombre del Ayuntamiento...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS. El jueves 28 del actual se verificará...

El programa se compondrá de los números...

El sábado 28, a las cuatro y media de la...

Hoy viernes, a segunda hora, se verificará...

Anteayer abrió sus puertas de nuevo el...

Mañana sábado, por la tarde, con motivo...

El pasado mañana domingo, por la tarde, se...

Las localidades para ambas representaciones...

ZARZUELA. En este favorecido teatro se cantó...

El nuevo artista posee una bonita voz y...

La señorita Arana hizo una indiana deliciosa...

PARISE. Anoche se puso en escena en este...

El resto de los actores cumplieron con...

LARA. Con ruidosas e incansables salvadas...

El debutante demostró además sus excelentes...

PREMIADOS CON 500 PESETAS. 11.928 10.033 14.187 15.248 16.353 17.480...

Imitando la declaración de la célebre Sarah...

Cuanta, pues, la notable compañía de Lara...

Fulano de Tal. Se ha concedido el empleo de segundos...

En la guardia civil, a D. Natalio Fernández...

En la propuesta reglamentaria del mes...

senten sus solicitudes, título y documento...

Aprovechando la ausencia de los inquilinos...

En los círculos políticos se ha dicho estos...

La Gaceta de hoy contiene las siguientes...

BOLETIN SEMANAL DE NACIMIENTOS, MATRIMONIOS...

Mueren, por consiguiente, un 50 por 100...

Así, por ejemplo, el de Palacio, con 54.915...

Sólo se encuentra un nonagenario y 10...

Las enfermedades del aparato respiratorio...

Hay teatros que con sólo levantarse el...

Hay que convenir que a las gentes de...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

En la Gaceta del día 16 del actual se...

Table with lottery results for Lotería Nacional, including columns for Pésetas, Números, and Poblaciones.

Table with lottery results for Premiados con 500 Pesetas, listing winning numbers and amounts.

